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LAPOK
TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

SZERKESZTŐSÉG:
Bcthlen-u. Harmati-féle ház, hová a lap 
szellemi részét illető közlemények küldendők. 
Kéziratokat a szerkesztőség nem küld vissza.

Megjelenik hetenként egyszer vasárnap.
Előfizetési dij: Egész évre 8 K. Fél évre 4 K. 
Negyed évre '2 K, Egyes szám ára: 16 fillér.

Főszerkesztő: Főmunkatársi:
Benka Gyula Zlinszky István,

Azóta, hogy azon az emlékezetes 
napon a lelkesedő szívek Petőfi riadó 
dalában a szabad sajtó első magyar 
termékét üdvözölték: sokszor elgon­
doltam, hova fejlődik egy—egy intéz­
mény, ha nem szorítja és zsibbasztja 
járom. Számban és tekintélyben odáig | 
jutott a magyar sajtó, hol hatalom­
nak nevezhető. A folyton tökéletesített 
nyomtató gépek sok százezer példány­
ban osztják a foliánsokat, miken oly­
kor népeket megmozgató hetük szür­
ke vonalai hol sötét, hol nap világos 
területekre vezet k az olvasót. De 
nagy erő is van a hetük ólmában ! 
És elhat minden zugba. A sajtó ma 
már közkincs. Oda is eljut, hol az élő 
beszéd, tüzelő szó, a hang érce nem 
csendülhet. És érezzük is mindig és 
mindenütt, hogy szükségünk van rá. 
A sajtót szellemi szükségletnek tekintjük. 
Kapkodnak, habzsolnak utána,, mint a 
fulladozó tüdő levegő után ha megfosz­
tották tőle. Nem ok nélkül mondják a 
sajtót a nemzet szabad lélekzetvitelének.

sajtó.
Szabad sajtó. Szabadság. Sokszor 

megdalolták, sokszor ünnepelték. Ám­
de kitagadhatja, hogy sokszor visszaél­
tek vele. Sokszor csak cégér; ami 
mögötte van, minden, csak nem sza­
badság. Nincs is a világon eszköz, 
mely a visszaélésnek olyan kénye sze­
szélye szerint forgatható, mint az a 
két tucatnyi szürke betű a papiroson.

A szabad sajtó igazságokat hir­
det ; igazságokat, miket a lenyűgözött 
sajtó nem röpíthet világgá. Ez az igazi 
hivatása, ez a lelke, ez a tápláléka. 
Ha nem igy tesz: nem érdemli meg a 
szabadságot. A sajtó, ha áligazságokat 
szói szét, n agy ebi, sv vág a nem­
zeten, mint a cenzúra ollója. Az inté­
zők tolla megóvta eddig a magyar 
sajtót az ál-igazságak hintésétől; de 
hogy ennek a sajtónak van része, 
tagja, mely beteg; van tagja, melyen 
az orvoslás nem segít, mert ridegen 
elutasítja, tudjuk mindnyájan.

A szabadság—korlátozottság. Ön­
ként következik abból a tételből, mely

T A R CZ A.
Petőfi szellmeitől $ Szetelgi dalaitól.
Irta s felolvasta a „Leányegyesület“ jan. 

23-iki gyűlésén : Ldvardy Sándor.

Nagy emberek életének tanulmányozása 
s müveiknek vizsgálása a művelődésnek, a 
lélek nemesítésének egyik leghathatósabb 
eszköze. Ami a nagy embereket ugyanis 
naggyá tette, az nem mindig kizárólagosan 
az Istentől neki ajándékozott tehetség, a te­
hetséghez hozzá kell járulnia rendszerint a 
rendithetlen akaraterőnek, a véghetet len szor­
galomnak s a fáradhatatlan munkálkodásnak. 
Sőt lényeges dolog az idő is, mint egy ki­
váló írónk mondja: „Nagy idők, nagy em­
berek !“ Ennek a munkálkodásnak, szorga­
lomnak s akaraterőnek vizsgálása és eset­
leges elsajátítás- a cél, melyet a tucatember 
kitűzhet maga ele, ha már a nagy szelle­
meket szédületes repülésükben követni nem 
bírja. De az ezen cél után való törekvés

már önmagában nemes és dicséretre méltó.
Petőfi kétségen kívül egyike a világ 

legnagyobb szellemeinek, értve természete­
sen a költészet világbirodalmát, Élete és 
müvei hü képét mutálják annak, miként fej­
lődik ki az Istentől az emberbe adott szikra 
törhetetlen akaraterő közreműködése mellett 
zsenialitássá. S a nagyság nem mindjárt 
nyilatkozik nagy tettekben, sokszor igen je­
lentéktelennek látszó tényekből hámozhatjuk 
ki magvát.

Végig kellene tehát követnünk Petőfit 
életének minden mozzanatán, hogy kimutas­
suk fejlődésben az ő nagyságát, de mivel 
erre itt e rövid felolvasás keretén belől sem 
terünk, sem időnk nincs, legyen szabad 
mindjárt in médiás rés, költőnk szerelmeire 
s szerelmes költeményeire áttérnem.

Petőfi lángész a lírában, lángész kü­
lönösen a szerelmi költeményekben. De ne 
gondoljuk, hogy az az érzelmi mélység, az 
a szelíd báj, az az elragadó közvetlenség, 
az a kitörő szenvedélyesség, mely szerelmi 
költészetét oly igen jellemzi, mindjárt meg­
nyilatkozik első eneinü költeményeiben. Bi-

KIADÓHIVATAL:
Belicey-ut 11. számú ház, hová az előfizetési 

és a hirdetési pénzek küldendők. 
Nyilttérben egy sor közlési dija 50 fillér.

a sz íjtót a nemzet lelkiismerete 
szavának nevezi. Nem azt a visszaélést 
értjük itt, mely a sajtótörvény súlyát 
elöbb-utóbb megérzi ; de azt a bár 
ügyesen leplezett, mégis mind világo­
sabbá váló célzatot, mely béke, tisz­
tesség, csendes 'és] nyugodt haladás 
ellen fordul. Legyen milliók vagy 
egyesek sorsáról szó: a becsületesség 
néző pontjából mindegy. Igazán sza­
bad sajtó-e az, mely ennek vagy an­
nak az igazságnak keresésével egész 
nemzetet borit méltó haragba, méltat­
lankodásba, nem ritkán szégyenbe ? 
Örülhetünk-e az ilyen szabadság­
nak ? Szabad-e az a sajtó, mely a köz 
jelszavával más valamit takargat ? 
Valóban szabad-e az a sajtó, mely, 
bár igaz közléssel arcpiritó újdonsá­
gokat rak asztalunkra? Szabad-e, ha 
azon dolgozik, hogy apró, de jól kiéle­
zett apróságokkal törülgesse azt a gló­
riát, amit egy nemzet nagyjai feje kö­
rül vont ? Talán igaza volt annak a 
politikusnak, ki a szabad sajtó ilyen

zony gyenge hangokat hallat szerelmi lai 
ja még 1841-ben, tehát 18 éves korában 
midőn a Galga-patak mellett élő kis Cancrii 
Emíliához intézi pár évi távoliét után k 
teményét :

„Lángszerelmem szép viszonozója.
Barna lány,
Emlékezve küldsz-e még sóhajt a
Szív után,
Melyet annyi kéjnek bőlcsejében
Ringatál,
Melynek első éneket lantjára
Te csalál.“

Ilyen, vagy ennél rosszabb költőmén 
többet küldhetett nagy lírikusunk a galg 
parti kis lányhoz Aszódon tanultában, m 
pedig mint harmadéves gimnáziumi tanul 
mert feljegyzik róla életrajz irói, hogy n 
hai jó .Koren bácsink, az akkori szigo 
professor nevetségessé akarván őt tenni t 
zébe jutott verseiért, mint vőlegényt muti 
ja be Petőfit osztálytársainak s egyszersmii 
a kamolyabb Dlhányi és Dömök tanul 
mellé ülteti. Tegyük még hozzá, hogy e ve 
ses levelezés hallgatag közvetítője az iske
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megtaposó! részére a botbüntetés visz- 
szaállitását javasolta.

Mivel a léleknek azt az ösztönét, 
hogy igazát kiöntse, Istentől kaptuk : 
az igazán, a szó legeszményibb értel­
mében volt szabad sajtó isteni erede­
tű. Ezt csak védeni szabad, korlá­
tozni semmikép. Vigyázzunk erre 
a szabad sajtóra, mint a becsü­
letre, mely legfőbb birtokunk. A sza­
badsággal visszaélőket, ha szürke tör­
vén ypontok alapján nem büntethetők, 
vesse a rendet minden fia oda, hova 
a becsteleneket veti : a megvetés mo­
csarába.

— ő.

o— -------------------- ©

Községi dolgainkról.
A f. évi január 28-án terjesztetett 

elő a községi képviseleti gyűlésen a 
csabai és orosházi utak mellett épült 
községi iskolák felülvizsgálati jegyző­
könyve. Hrncsjár válalta el a két kö­
zségi iskola felépítését a kültségvetésileg 
előirányzott összegből 10 88 százalék 
tóli árengedménynyel, mig a többi 
ajánlattevők 3—4 százalék tóli áren­
gedményt tettek. A vállalati összegből 
a munka előre haladása arányában 
beadott kereseti kimutatásai alapján 
kivett 9876 koronát a vállalkozó s jú­
nius 29 én átengedményezte összes 
vállalati követelését s a bánatpénzül 
letett 2400 koronát Rohjcsek javára, 
ki az épületekhez a faanyagot szállí­
totta. A költségvetésben a faanyagok

értéke ácsmunkával együtt körülbelöl 
5000 koronára elöirányoztatott. Az 
engedményes felvett azután 7450 ko­
ronát, melyből részben a munkásokat 
fizette s a faanyagok árában — amely­
ről — majd 7500 koronára menő 
számlát adott, még 4492 korona 35 
fillért követel. A többi szállítók és kis­
iparosok követelése 3081 korona 92 
fillér. Benn van még a váialkozónak 
a községnél 3276 kor. 88 fill, munka 
bére és 2400 korona kautiója vagyis 
5070 korona 88 fillérje. Egyes az 
épület anyagát szállító hitelezők lefog­
lalták Hrncsjár Jánosnak a községtől 
járó követelését, a mire azután Robi- 
csek adta be az igénypert, a mely per 
folyamatban van.

A községi mérnök, minthogy vál­
lalkozó mindkét iskolát a szerződésben 
kiirt határidőre 1906. szeptember 
1-sején nem készítette el, hanem 45 
napi késedelemmel, a szerződésben 
kiirt 2 százalék tóli bírságot ajánlotta 
alkalmazni, a mi majd 9000 korona 
összeget tenne ki.

Ezzel szemben a vállalkozó hivat­
kozik a késedelmes anyagszállításra és 
tosz időjárásra, melyek közül azon­
ban egyikét sem tudja igazolni. Da­
cára ennek méltánytalan s könyörte­
len eljárás lenne, ha vállalkozóra a bír­
ságolás alkalmaztatnék, mert tényleg 
a vállalatra ráfizetett s még hitelezői 
sem kapják meg követelésük, a mely 
a vállalathoz adott anyag és végzett 
munka cimén előállott.

A felülvizsgálattal egyidejűleg elő­
terjesztetett Borgulii Mihály és Palkó
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vies István asztalos mesterek kérvénye, 
a melyben kérik az iskolákhoz szállí­
tott asztalos munkákért járó dij kiutal- 
ványozását. Kérvényükben hivatkoznak 
a szerződésre, illetve mellékleteire, a 
melyekben feltétlenül van kikötve, 
hogy a munkások hátrálékos dijjai a 
vállalati összegből, munkaadó által 
visszatarthaíók.

A képviseleti gyűlésen ezen ügy 
tárgyalása nagy kavarodást keltett, s 
különösen megütközést a vállalkozó eljá­
rása, ki követelése engedményezésével
— mely csak mos jött köztudomásra
— sok jogos magánérdeket érintve, a 
jóhiszemű hitelezők kijátszását ered­
ményezheti. Végű 1 a képviselet azt ha­
tározta egyhangúlag, hogy az ügyet a 
contravers kérdések felvételére s kü 
Ionosén az engedményező okirattal 
szemben a hátrálékos munkabérek 
rendezhetése czéljából javaslattétel vé­
gett a község ügyészének kiadaja.

©----------------------------------------------------------------------------—--— ©

felgen] tagéig Bel^g megijébei].
A napokban kaptam meg Reze- 

iédj Pál selyem tenyésztési felügyelő­
nek a földm. miniszterhez intézett je­
lentését ,,Magyarorszag selyemtenyész- 
téséröl, az 1906 ik évben, különös te­
kintettel Békés vármegyére“. Sok ta­
nulságot szerezhetünk ebből az alapos 
munkából, illetve kimutatásból. Egy 
részről azt, hogy a szederfa ültetést 
és ápolást még nem veszik komolyan 
községeink, pedig egyedül ez az alap­
ja a selyem tenyésztés fellendülésének:

fája volt, hova a költő verseit ■ “ * reg6S rcgen Val6 kezdés> min
................... _ g os a’ s epen kimutattuk. Aszódon történt c r.nximindjárt végeztünk is Petőfi első szerelmé­

nek történetével.
A barna lány megszólítás azonban 

hosszú időre elnémul lantján, innen kezdve 
csupa szőke leány az 1846 végéig, aki szi­
vének húrjait rezgésbe hozza. Pedig hogy 
ilyen leány szép számmal volt, bizonyítja 
184V elején Székesfehérvárott irt „A szere­
lemi* cimü költeménye, melynek két első 
strófájában elmondja:

„í Ijetek lel képzetemnek 
Csónakára s ússzatok,
Osszatok szivem taván át 
Szép leányok s asszonyok,

Mindnyájan, kiket szerettem,
Amióta szeretek, 
í Ijetek fel képzetemnek 
Csónakéra : jertek, jertek,
Hadd mulassak veletek.“

Es eljött valamennyi,
S Istenemre ! szép sereg!
És közöttük olyan is van,
Kit már alig simerek,
Pedig őket mind egyenlőn 
Mind egy hévvel szereiéin, 
l)e hiába, a szerelmet,
Mt-g mint kiesi gyönge gyermek,
Reges régen kezdtem én.“

épen kimutattuk, Aszódon történt, s ettől 
kezdve még 12—13 női névre akad az olva­
só, ha figyelemmel lapozgatja Petőfi szerel­
mi dalait. Ott van e hosszú sorban Tóth 
Róza, Lendvainé, N. Matild, Nagy Zsuzsika 
Dessewffy grófnő, Cs«pó Etelka, Csatlós 
Erzsébet, XV eisz Rozália, Baky Tinike, Med- 
nyánszky Berta, Prielle Cornélia és Szendrey 
Julia neve, akiket a költő a saját szavai 
szavai szerint „Mind egyenlően, mind egy 
hévvel szeretett.“

S mindezen szerelmek : keletkeztek, 
nőttek és elmúltak benne épen egy rövid 
évtized alatt. 1838-tól az 1849-ik évig.

önkéntelen látom feltűnni t. hallgatóim 
ajakan a szörnyülködő megjegyzést; hiszen 
akkor ez a Petőfi egy valóságos modern 
Don Juan, vagy antik Carusso volt, aki nem­
hogy tiszteletet, de határozottan megvetést 
érdéinél; akinek élete nemhogy példaképül 
szolgálhatna nekünk, sőt ellenkezőleg, hal­
iam sem volna szabad róla, a hűtlenség pél­
dányképéről !
p Am,de jegyezzük itl meg mindjárt, hogy 
letofia fentebbi költői frázist, a „Mind e<ry 
hevvel szerelési“ oly körülmények között 
irta, rmdon nagyon is fel lehet tételeznünk 
róla, hoííy csak a dac beszélt belőle, akkor 
t- 1, mikor szenvedélyesen szeretett Szend­
rey Júliájáról azt kellett hallania, hogy más-

nyujiaui. musKiuonoen eges 
bizonyos dolog, hogy az az említett sok né 

g esak futólagos benyomásainak, fellobbanásai 
g nak emlékét őrzi, amilyen fellobbanásokri 

s ebből fakadó költeményekre ép úgy muta 
példát Laurája mellett a hűséges Petracca 
Szegedi Rózsája mellett Kisfaludy Sándor 
Lollija, vagy Friderikája mellett Goethe 

I Márnája mellett Sehiller és Lillája mellet 
j Csokonai Vitéz Mihály.

Hiszen lássunk csak közelebbről né 
hány nevet az említet sorozatból!

A szép szőke csengei Tóth Rózá­
val Usztfí-Ásszonyfán ismerkedik meg a köl­
tő akkor, midőn Selmecröl 1839-ben távozva, 
a soproni lyceumban akar beiratkozni. A 
nyarat tóin ott Salkovics Péter mérnöknél, 
akivel Tóth, nyugalmazott őrnagy baráti vi­
szonyban volt. „Árkus szamra“ Írja hozzá 
a költeményeket, mint egy adat mondja, de 
Jizony e költeményekből alig marad fenn 
va'ami, Ilyen a distichon:
„Hasztalanul vágyasz, vad sors, kínozni.

XT. [Nem érzem :
Xmcs szivem. A haza s a lányka, s a ba-

......... [rátnak adám!“
Később, 1840—1-ből feívmaradt már 

pír kőkeménye ugyancsak Hózára vonat­
kozva. melyekből hadd álljon iu „ viszony
^egel jelző ..Elválás'* cimü, melyben a költő 
így szol :
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másrészt, hogy népünk, mely kezd 
mái megbarátkozni ezzel a semmi be­
fektetést nem igénylő, mégis szépen 
jövedelmező gazd. mellék foglalkozás­
sal, csak ösztönözni, buzdítani kellene 
s alkalmat nyújtani a sz< der fák tö. 
meges ültetése és gondozása által a 
tenyésztés kiterjesztésére.

Ámde mit látunk, ha szét tekin­
tünk e téren is megyénkben? Közönyt 
az illetékes tényezők részéről ! Pedig 
hiába óbégatunk a szegény nép szo­
morú sorsáról ; hiába hangoztatunk 
emberbaráti frázisokat, ha nem nyúj­
tunk móúot és alkalmat arra, hogy 
kenyerét a legszegényebbek is becsü­
letesen kereshessék meg.

Nem kell kioinylenünk a selyem 
tenyésztést, mert bár nem jövedelmez­
het az valami nagyösszegeket az az­
zal foglalkozó szegény népnek, de ott, 
hol a fillér is tekintetbe jön, a szép 
számú koronák jólétet szerezhetnek.

Vegyük például a múlt évet, a 
mikor is csak vármegyénkből 15610 
koronát fizetett ki a csabai beváltó 
hivatal a megyei termelőknek. Ez az 
összeg sem kicsinylendő, ha tekintetbe 
vesszük, hogy ez az összeg a legsze­
gényebb osztály — más munkára 
mar nem, vagy még nem alkalmas 
egyénei által keresteti meg.

De eltekintve a megye többi já­
rásaitól, nézzük csak a mi szarvasi 
járásunkat, mely bennünket legközvet­
lenebbül érdeket.

A kimutatás szerint volt járásunk­
ban 9782 db loiiibszedésre nem alkal-

__________________SZARVASI LAPOK__________

más és 743 db lombszedésre alkal­
mas szederfa.

Selyem tenyésztéssel 104 tenyész­
tő foglalkozott, s átlagos keresete egy 
tenyésztőnek 28 kor. volt.

Sz«ntandráson volt 26 tenyésztő 
az előző évi 17 tenyésztővel szemben, 
az átlagos kereset pedig 17 koronáról 
27 kor. emelkedett.

A legjobb gubót Hettman János 
szolgáltatta be 180 korona 46 fillért 
kapott.

Kondoroson a tenyésztők száma 
49 volt. Ezeknek átlagos keresetete 
30 kor. 26 koronára csökkent; a leg­
jobb tenyésztő Kolompár János volt, 
a ki 80 kor. 98 fill kapott gubojáért.

Öcsödön 20 termelő volt s átla­
gos keresetük 27 koronára emelkedett 
az előző évi 17 kor. szemben. Koro- 
di Istvánná o9 kor. 76 fill, áru gubót 
adott be.

Szarvason — miként a jelentés 
megemlíti — a nagy mérvű lombhiány 
miatt a selyem tény. száma 11-ről 
9-re csökkent, az átlagos kereset azon­
ban 26 kor. 42 koronára emelkedett. 
Valastyán Pál 83 korona 08 fillért 
kapott.

Ezek a számok ékesen szólnak. 
Ha egy szegény család a melynek 
öreg. és más munkára még alkalmat­
lan gyermekei rövid idő alatt minden 
megerőltetés és befektetés nélkül 
60 -80 koronát megkereshetnek anél­
kül, hogy e miatt egyébb teendőiket 
elmulasztanák, érdemes a megszivle- 
lésre s arra is, hogy az illetékes kö­
rök ne üljenek magas patipára, vagy

3

legalább tekintsenek jól széjjel, hogy 
szegény sorsú polgártársaiknak — a 
kik nem szánthatnak hat ökörrel, — 
megélhetését ez utón is elősegítsék.

Szomorú a jelentésnek Szarvasra 
vonatkozó azon része is, hol a sze- 
deríakról beszél. A mult évben példá­
ul 1409 db szederfa pusztult el. Haj. 
landó vagyok ennek okát a rendkívüli 
száraz nyárban keresni, ámde nézetem 
szerint egy-két öntözéssel meglehetett 
volna nagyrészét menteni, a mi bizo- 
nyasan olcsóbb lett volna, mint az 
újra ültetés s egy év nyerve is lett 
volna, a mit szinte nmu szabad figyel­
men kívül hagyni.

Nagyon sok terület van még úgy 
városunkban mint többi községeink­
ben is, hol a szederfa helyet, és pedig 
fejlődésre alkalmas helyet találna, "de 
ha ezek helyett — amint a jelentés is 
mondja — akác vagy nyár fát ülte­
tünk, ezzel nem segítjük elő a selyem 
tenyésztést, s nem nyújtunk módot és 
alkalmat törekvő szegényebb munká­
sainak.

Ne feledje, hanem még a f. év­
ben teljesítsék az elöljárók abbeli ígé­
retüket, melyet a felügyelőségnek tes­
sék, hogy úgy a liba legelőt, mint 
más a célnak megfelelő alkalmas 
helyeken ültessen szederfát, de ne 
csak ültessen, de azokat aztán gondoz­
tassa is, s büntesse szigorúan a fa 
pusztítókat, a kik még mindég sokan 
vannak s elég lelketlenek ily módon
tenni kart a köznek és 
anélkül, hogy ebből 
hasznuk lenne.

embetarsaiknak 
nékik valami

Zlinszky István.

„Vert az óra! „A mosolygva
A szörnyű Ítélet: Kedvező szerencse,
,Elszakadni Pályád ékes
Mindörökre tőled, Örömökkel hintse,
Leány 1 szerelmem Alig én búban
Nyájas tavaszában !; A széles világot 
Zuga hozzám Átfutom, nem
Rémes kongásában.“ Lelve boldogságot/1

A 17—18 éves Petőfinek költeményei 
ezek, a céltalan ábrándozás költeményei, 
melyeket inkább vers gyakorlatnak, mint az 
érzelem igaz megnyilatkozásának fog tartani 
mindenki.

Vagy ott van a fentebbi névsorban a 
15 éves szőke Nagy Zsuzsikának a neve, 
kivel a küllő 1844. tavaszán ismerkedett 
meg Duna-Vecsén, s a kihez ugyanakkor 
több költeményét intézte Vájjon a költ«} 
hűtlenségét jelzi a két strófás kis költemény 
melyben szól :

„Te szivemnek szép gyönyörűsége,
Mórt van szivednek kőkeménysége 
Csakugyan megakarsz,
Megakarsz ölni hát ?
Vary miit nem enyhíted 
Szeretőd fájd 'mát?“

„Szeretőd vagyok én. Iái szeretőd 
Elmondhatom 1 len, ember elölt;
Be azt is mondhatom,

Hogy ez a világ nagy,
S a világon te a 
Legkegyetlenebb vagy!“

A meglágyithatatlan Nagy Zsuzsika 
jóval később Bállá István boldog felesége 
lett. de köszönettel tartozik neki az irodalom, 
hogy még később is olyan költemények Írá­
sára inspirálta a költőt, mint ; „A faluban 
utca hosszat, Muzsikáltatom magamat“, vagy 
„Árvalányhaj a süvegem bokrétája“, vagy : 
„Ez a világ a milyen nagy, Benne rózsám 
oly kicsiny vagy“ stb.

Avagy komolynak fogja-e tartani va­
laki Petőfinek, a 21 éves segédlapszerkesz- 
tönek szerelmét a szép szőke Dessewffy 
grófnőhöz, kit párszor a színházban lát, s 
a kihez hat szép költeményét intézi ? S végre 
hűtlennek fogja-e Petőfit tartani valaki azért, 
mert nem vette el Prielle Cornéliát, bár 
megkérte öt, midőn meghallotta tőle dalolni 
akkor már széliében énekelt örökbecsű szép 
népdalát: „A virágnak rnegtillani nem lehet, 
Hogy ne nyíljék, ha jő a szép kikelet !“

Nemde a pillanatnyi, ifjúi felhevülést 
látjuk mindenütt megnyilatkozni a felsorolt 
esetekben; nemde inkább azt az Istentől 
bele oltott forró vágyat latjuk megnyilat­
kozni, mely arra készteti a költőt, hogy a 
benne szunnyadó és elő érzelmeknek dalban, 
szivet lelket elbájoló dalban adjon kifejezést?

Hűtlenségről Petőfinél szó sem lehet s ezt 
legjobban igazolja három komolyabb sze­
relmi viszonya, melyekkel a következőkben 
épen foglalkozni akarunk, s mely viszonyok­
ból azon fokozódóan remek költemények 
származtak, amelyek e költő halála óta 
annyi érző keblet bájoltak el.

Csapó Etelka időrendben az első, ki 
költőnk szivét először gyújtotta komolyabb 
lángra. Vele 1844-ben karácsonykor ismer­
kedik meg Vachott Sándoréknál, aki mellett 
ö segédszerkesztő volt. Szomorú ismeretség 
volt ez. Karácsony estéjén még odaírja Pe­
tőfi a kis szőke leány papircsillagának, a 
milyet a jövendőbeli megtudása végett szok­
tak kinyírni, egyik ágára:

,,Ha e sötét betűk, amiket itt leirok, 
Lennének a balsors, amely tán téged ér: 
Elvetném toliamat, nem írnék, bárha lenne 
Minden vonásomért cgy-egy ország a bér!“ ..

[s ime

1845, január 7-én már koporsóban fekszik 
a drága lény, kinek életét hirtelen támadó 
agyszélhüdés oltja ki. Képzelhetjük költőnk 
lelkiállapotát, aki a rövid ismeretség dacára 
már azon a ponton volt, hogy az árva Elei­
két nőül kérje Vachottéktól. Mint az őrült 
jart-kelt fel s alá, s a temetés után hóna­
pokig járja a temetőt, nappal és éjszaka,
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ÚJDONSÁGOK
— Eljegyzés Gaál Károly keres­

kedő eljegyezte özv. Gerhát Mihályné 
leányát, Ilonkát.

— Főigazgatói látogatás. Géresi 
Kálmán, a debreceni tankertilet főigaz­
gatója, f. hó 10, 11 és 12 napjain 
meglátogatta a helybeli ág. h. ev. fő­
gimnáziumot. A szerdán megtartott ér­
tekezleten a főigazgató a látottak és 
hallottakon teljes megelégedésének 
adott kifejezést.

— Kerületi tornaverseny. A kul­
tuszminiszter az idén újra kerületi 
tornaversenyeket tartat; e tornaverse­
nyek kerületenként meghatározott 
helyeken folynak le. Résztvevői az 
ország középiskolái, tanítóképzői és 
kereskedelmi intézetei. A szarvasiak­
nak, ha mennek, ezúttal Eperjesen 
keli mérkőzni. Ideje május 26-ika.

Bethlen-eatóly. Tegnap zajlott 
le az Árpádban a főváros Bethlen-kör tánc­
cal egybekötött hangversenye. Lapunk zárta 
után nem irhattunk a sikerről, melyet a ta­
pasztalt széleskörű érdeklődés alapján re­
méltünk és szívből kívántunk a körünkben 
lerándult lelkes ifju-seregnek. A kör tagjai 
közül huszonhatan péntek este érkeztek meg, 
Maday Gyula elnök vezetésével. A helyi ren­
dezőség fogadta és vitte be szállásaikra a 
derék tagokat, kiknek szombati mulatságáról 
jövő számunk hoz bő ismertetést. A kör 
14-iki mezőtúri hangversenye, a város rend­
kívüli érdeklődés mellett fenyes anyagi és 
erkölcsi sikerrel végződött, "onnan vesszük 
a jelentést, hogy e hangversenyhez fogható 
évek óta nem láttak mezőtúri szomszédaink. 
Ennek a nagy sikernek buzdító és tüzelő 
hatása alatt értek Szarvasra az ifjak, meg­
tetézni a sikert és becsületet egy újabbal.
A hangversenyt megelőzőleg tegnap d. e 11 
órakor az ev. ó-templomban isteni tisztelet 
folyt, a Bethlen-kör tagjai, szépszámú kö­

zönség és a tanulóifjúság részvételével. A 
beszédet Wolf bpcsti s*jgédlelkész mondta, 
Csobán András ref. theologus imádkozott- 
A gimnázium és tanítóképző férfikara éneket 

! adott elő. Köszöntjük a Bethlen-kör tagjait, 
őszintén kívánva, érezzék magukat jól kü- 
rüukhen.

— A helyi színház bérlete. A
még január elején kiirt pályázat az őszi év­
adra e hó 15-ikén járt le. Amint ezúttal tu­
datunk a közönséggel, már két hét előtt 
megtehettük volna, mert állandóan módunk- 

I ban volt a beérkezett kérvényekbe bepil­
lantani. Nem tettük. Nem azért, mert vártuk 
a későbbi pályázókat. Hogy a két hét előtti 
eredmény van előttünk, nem rajtunk múlt 
sem a szinügyi bizottságon. De annyit ide­
írhatunk, hogy a négy pályázó jónevü szini- 
társulatok feje. Ez a négy: Dr. Farkas Fe­
renc, a szabadkai színház igazgatója; Bihary 
Ákos, a kecskeméti színház igazgatója: Mi- 
csey György, a sátoraljaujhely-nninkácsi 
szinikerület igazgatója s végre Szalkay La­
jos, a székesfehérvári színház igazgatója. 
Távol van tőlünk a hangulatcsináiás viszke- 
tege. Megbízunk a színi bizottság körültekin­
tő és tárgyilagos döntésében. Ez a döntés 
vizsgálva a beérkezett ajánlatokat, nem lesz 
könnyű.

— Pénzintézetek közgyűlése.
A Szarvasi Hitelbank c hó 14-ikón d. után 
népes közgyűlést tartott. A mintegy nyolc­
van részvényes közt megjelent gróf Bolza 
Pál is. Kétségtelen, hogy helyi pénzintéze­
teink ezen legfiatalabbika hatalmasan meg­
erősödött. Érezve erejét, alaptőkéjét most 
egy millió koronára siet fölemelni. Újonnan 
kibocsátandó részvényeit gyorsan elkapkod 
jak, egy-evy jegyzési jogért 35 koronát ad­
nak. A csütörtökön lefolyt közgyűlés az igaz­
gatóság és felügyelő-bizottság jelentését a 
közgyűlés elfogadta az igazgatóságba bevá­
lasztotta a következőket : Krsnyak János, 
Bállá Sándor, dr. Gerő Oszkár, a felügyelő­
bizottság uj tagja lett Sehulek József. A be­
adott szavazatok száma 1400 volt. Dr. Déry 
Henrik a megyei szabályrendelet 21. pontja 
és az alispáni felhívás folytán lemondott 
igazgatósági tagságáról. A közgyűlés a le­
mondást tudomásul vette.

— A halál aratása megyénkben.
Az országos statisztika hivatal ,-a na­
pokban küldte ki jelentését a megyé­
hez az 1905-ben elhaltakról. Ismerve 
a roppant adattartalmat, mely a sta­
tisztikai hivatalban feldolgozásra vár, 
nem ütközünk meg rajta, hogy k^t 
éves statisztikát forgatunk. A jelentés 
szerint megyénkből 19ü5-ben 9129 
ember költözött el egy jobb világba. 
Legtöbben haltak meg az orosházi 
járásban (2050). A szarvasiban 1417 
Szarvas községnek 809 halottja volt. 
A halálokok közt feltűnő számot ad­
nak a „bizonytalan eredetű“ betegsé­
gek (3773). Ez a jelzés kétségtelenül 
a falusi halott kémek adataiból került 
a kimutatásba. A népet pusztító tüdö- 
vész 1570 embert söpört el; a vör- 
heny 1G3, vizi betegség 866, elmebaj 
98 áldozatot kivánt. Baleset miatt 
102 egyén pusztult el; az öngyilkosok 
száma 116 ; a meggyilkoltaké 11.

— Méhészkedés. Megyénk köz­
ségei most küldték be kimutatásaikat 
arra az alispáni megkeresésre, mely az 
egyes községek méhészeti viszonyai­
nak ismertetését rendelte el. Az ada­
tok szerint megyénkben fokozott fi­
gyelem nyilvánul a méhtenyésztés 
kedves és jövedelmező foglalkozása 
felé. A fejlődés itt nagyobb, mint a 
selyemtenyésztésnél. A múlt évben a 
tenyésztők száma 1133 volt, 27 köz­
ségben. A méz!érmés összege 299 és 
fél métermázsa. Szarvason 215 te­
nyésztő, 2100 méhcsaláddal 20 mmá- 
zsa mézét termelt. Legszebb az ered- 
mvny Öcsödön (100 m.) Gyomán 40 

tenyésztő 200 családtól semmit sem 
kapott. Gyulán senki sem űzte ezt a 
foglalkozást.

hogy kipanaszolja a sírnak szive keservét. 
E lelkiállapotban keletkezik lírai ciklusa : a 
Cipruslombok, 36 költemény a korán elhunyt 
ifjú leánykához. Négy költeményben a kite­
rített drága halottat siratja, az ötödikben 
halljuk a busán kongó kísérő harangszót:

„Jaj, be bús ez a harangszó !
Neked harangoznak,
Kedves, hervadt rózsaszála 
1 izenöt tavasznak !

A templomnál van koporsód.
Koporsód van itten!
Hova veled vőlegényként 
Egykor jönni hittem.

Védangyala kedvesemnek 
Odafönn a mennyben !
Szánj és vedd el eszemet, vagy 
\ igasztalj meg engem.

\ agy talán te is meghaltál !
Tán megölt a bánat V 
Hogy hervadni hagytad ezt a 
Legszebb rózsaszálat ?“

Meghatóan emlékszik meg a költő to­
vább is korán elhunyt kedveséről: Hazug­
ság. Be szomorú ez az élet én nekem, Ha­
talmas orvos az idő, s Függ már a lant 
eimü költeményeiben, mely utóbbi szerint :

„Függ már a lant megérintetlenül,
Mellyel keservemet elénekeltem,' 
Keservem, érted, a sir börtönének 
Örök rabjává záratott szerelmem.

Ott függ a lant megérintetlenül 
S ha megpendít! a méla nyugalomban :
Az nem az összes hangszernek zenéje, 
Fgy-egy húr hangja csak, mely kettépattan.“ 

L költemények, a Cipruslombok, egy­
séges egészet alkotnak s azt mutatják, mi­
ként enyhül az óriási fájdalom lassan-Iassan, 
s miként lesz a természetes folyamatnak 
megfelelően fájdalmas visszaemlékezéssé. De 
Etelke emléke még sokáig borong a költő 
lelkében s az e nyáron történt felvidéki útja 
után is szentel még egy szép költeményt 
emlékének, a „Messze vándoroltam“ elműt, 
sót 46—47-ből is van reá vonatkozás.

fFolyt, köv)

---W.V.VV JV1C1
tulajdonosa Trisztai is áruba bocsát, 
A gyönyörű birtokot, melyet a 1 

nagyon szeretett, Schwartz István
te meg két millió koronáért. A teher 
sok rajta.

Az uj tanfelügyelő, mint je­
lentik, a múlt napokban mutatkozott 
be megyénk székhelyén a tisztviselők­
nek. Mtkler Sándor mindenkire a leg 
jobb halast tette. Szakismeretével, 
melynek hire idejövetelét megelőzte 
bizonyara nyereséget hoz megyei ok- 
tatás ügyünknek.

-- Vége a farsangnak. Karnevál 
naP°s uralma véget ért. A naptár 

oly mostohán bánt vele, de csak a 
napokkal fukarkodott ; a báli termek 
lovagja most is mutatott, tüzelt és 
igézett, mint máskor. Akadtak hódolói 
bőven. S bár a szerda meghozta a 
Inimvazás!, a bünbánat idejét: nem 
költözött el egészen. Karnevál még itt

ezent

csórt

sí tett
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leselkedik és táncra lelkesít. Lesznek 
ezentúl is, kik meghallják sugdosását 
és el-elmulatoznak, az ő örömére. A 
csörgősipkát és maszkot csak félretet­
ték, de nem tépték össze.

— Végiegesités. Az igazságügy - 
miniszter Botka'^ Ignác járásbirósági 
dijnokot állásában véglegesen megerö- 
sitette.

— Ostoba tréfa vagy gonoszság?
Hőse két gazdalegény: Kozsuch János 
és Sonkoly Márton. E hó 12-én este 
belopóztak V7arga Sámuel 055. sz. 
házába s a konyhában össze­
hordott tüzelő szalmát felgyújtot­
ták. A száraz anyag már dobálni 
kezdte füstjét és tiizét az alacsony la­
kás gerendái felé, mikor a benyíló 
szobából valaki előjött. A gyújtogató 
jómadarak riadtan loholtak az utcára, 
egyenest a történetesen ott álló rendő­
rük karjai közé. A tüzet szerencsés 
módon sikerült elfojtani, mielőtt na 
gyobb baj történhetett. A ,,hősök“ a 
törvény előtt fognak felelni a takaros 
farsangi tréfáért.

— Lopás. Özv. Szennán Dánielné 
Jókai-utcai lakásából egy értékes tél 
kabátot és szalámit loptak el. A ren­
dőrség keresi a tettest.

— Uj kioszk. Pesti Lajos szakkép­
zett vendéglős beadott a városi képviselő­
testülethez egy ajánlatot, hogy saját kültsé 
gén felépít egy nagy tánctermet, kuglizót és 
égvermet, melyet 12 év leforgása után át­

enged a városnak.

— Ipartestületi táncmulatság.
A szarvasi ipartestület e hu 10-én az Árpád 
szálló nagytermében igen sikerült táncmu­
latságot rendezett. Bevétel volt 465 k. 20 
fillér, kiadás 205 k. 82 f. Felülfizettek . Dr 
Lengyel Sándor 18'40, Dr. Haviár Gyula 16 
k. Pam József 6 k., dr. Danes Szilárd, Weie­
rt cr Gábor 5—5 k.. Oravecz István 4 k., Dr. 
Wieland Sándor, Csábrády János 3'40, Har­
mati János, Barton Vencel, MegyikMihály Fe­
hér József(Nagyszénás) 2—2 k., Frank János, 
ifj. Kántor Soma, Kasnyik János, Ungár Jó­
nás, Zsigmond György, Baginyi Pál, 1 — 1 
k. Poljóka Pál, Grós< Lambert. Szrnka Pál, 
Mácsom József. Thuri János, Palfi Márton, 
Krausz Andor, Sujnr Lajos, Polcnyi Lajos, 
Gyebronszki X., Kozsuch János, Süveges 
Pál, András Dezső 40—40 filler, Veres Já- 
nosné, Turan Pálné 20—20 fillér. Bómer 
György 10 fillér. A felülfizetök ez utón is 
fogadjak az ipartestiilet köszönetét.

— Közgyűlés. A szarvasi ipartes- 
tiilet f. hó 13-án délután évi rendes 
közgyűlést tartott. A folyó ügyek el­
végzése után megej tetett a választás. 
A választás eredménye az alábbi : 
számvevők: Bányász János, Schuicz 
Lajos és Palkovics István. Elöljárósági 
tagok : Podani János, Szloszjár János 
Liska Bál, Simon András, Piácsek 
András, Va:g~ l’.tl, ifj. Barid a András, 
Bobus János, Fabrici György, Deák 
Ferenc. Holuh György, Gyurik István,

Szécsi Balázs, Gaál Pál, KÜmaj Mihály, 
itj. Belopotocki János, Sutyinszki Pál, 
Bvlopotocki Mihály, Lehócky Mihály, 
Bohus Pál, Janurik János, Szalai Pál 
és Kornidesz Mihály. Gondnok: Gaál 
László, könyvtárosok; Korbeiy Márton 
és Sál Károly.

— Cipőgyár Szarvason. A szarvasi 
cipész iparosok még a múlt év végén 
a ni. kir. kereskedelmi miniszterhez 
kérvényt nyújtottak, a melyben arra 
kérték a minisztert teg\e lehetővé, 
hogy Szarvason cipőgyár létésüljön. 
A beadott kérvényre f. hó 11-én jött 
meg a válasz. Ekkor jött Szarvasra 
Jalsovicky Géza a tehnologiai 
iparmuzeum egyik igazgatója mint a 
miniszter kiküldöttje, hogy a helyi 
cipész iparosokkal a létesítendő gyár 
ügyében tárgyaljon. Amint értesülünk, 
a tárgyalás eredménye igen kedvező 
s hisszük, hogy rövid időn belül meg 
lesz a cipőgyár. Az állam hajlandó a 
cipőgyárnak igen hathatós segélyt 
nyújtani, gépeket, szerszámokat, 30 
ezernyi koronás kamat nélküli kölcsönt 
A szarvasi cipésziparosság ez ügyben 
legközelebb gyűlést tart. A cipőgyár 
alapszabályait dr. Danes Szilárd 
ügyvéd fogja megszerkeszteni. A cipész 
iparosok eme válalkozását örömmel 
üdvözöljük s erősen hisszük, hogy ter­
vük sikerülni fog s a nagy közönség­
től pedig elvárjuk, hogy a honi ipart 
pártolni fogja.

— Több ezer elismerólevél iga­
zolja, hogy a ,,Milleniumtelep‘‘ Nagyösz, 
Torontál-megye a legjobban kezelt és 
legjobb tiszta szőlőoltványokat szállítja 
legolcsóbb árban. Mümellékletekkel 
díszített magyar vagy román vagy 
szerb nyelvű nagy árjegyzékét kivá. 
natra ingyen és bérmentve küldi.

Q =5=—— -------^------------------ ö

Csarnok.
költői levél p. L. ég p, Z. barátaimhoz
Nyugalomra hivő csöndes téli esten 
Íróasztalomtól üdvözöllek én,
Régi cimboráim: messze, messze, Pesten, 
Hol veletek annyi a bohém.

Tudatom a rost hírt: elövettem újra 
Pökhálöbelepte gyönge lantomat 
S ti vagytok az elsők, kiknek gyönge

[húrja
— Nincs köszönet benne! — álmos

[hangot ad.

Ad vécém, barátimi hányszor törtetek rám 
Legszebb álmaim közt, kora hajnalon ?\ 
Tizenegyet ütött a kakukos órám 
S én ágyból kirántva busán hallgatom.

Hát a nagy kabátom, mikor elcséntétek 
S egy vén handlet leltem épen nálatok, 
Hogy nagy nevetés közi — no de ilyen

[vétek! —
Én reátok törtem, — tik alkudtatok.

Csokoládét főztél Lajcsi! — letűnt szép
[kor! —

*V bőven felereszted szappan lev ivei; 
Csufolödtál Zoltán, mikor tüntetéskor 
Rendőr bácsit fogtam s — nem eresztett el%

Ej, ej! és még hányszor mulattatok
[rajtam!

S most itt a kezemben vig leveletek. 
Válaszolni rája hasonlót akartam :
Aode külömb tréfát teszek veletek!

Hahal Hol hallottam ? Veréb csiripelte 
Pár napja, hogy esett ama sok-sok hó ... 
Hogyha az tdtilnek van még némi kelte: 
ügy olvasd mosoly'gva, nyájas olvasó:

. . . Régente az ifjak megverekedének 
A tüzes sárkánynyal, kedveseikért 
És, mint elregéli nem egy régi ének : 
Eygszerre nyerének szivet és babért.

Régente az ifjak száz álmatlan éjjel 
Gitárt pengéiének az ablak alatt,
Hogy találkozzanak hő tekintetével 
Szép kedveseiknek. Édes gondolat !

Leander naponta átúszta a tengert, — 
Mért tartá Rómeó szépnek a halált? 
Mind ez semmi! Tudok két fiatal embert 
Aki mindezeknél külömbet csinált.

.. .Nagy hó vala Pesten, mint Szibériában 
Torkig voltak véle a járó-kelők ; 
Vigyázatlanabbak elveszhettek bátran, 
Mert lassan mozogtak a hóseperók.

Es a Rákos-utcán különös nagy hó volt, 
Két szép kis leány a szobában rekedt'. 
Két fiatal ember akkor annyit lumpolt, 
Hogy nagy bánatukban —torkuk berekedt.

Jöttek a hóseprők — s szóla lelkesülten 
Az, ki előbb busább arcot mutatott:
— Testi munkától még soha ki nem

[dűltem;
Ideáljainknak vágjunk utat ott!

— A hóseprők közé álljunk be barátom 
Es a Rákos-utcát seperjünk mi ki ;
Azt hiszem belátod, amint én belátom: 
Ebből csak hasznot húz négyünk közt kiki.

Akkor lejöhetnek, tiszta lesz a járda 
Es a találkában lesz kis érdemünk',
S egy ily t éjjeli sport haszonnal is járna : 
Ot-öt koronácskát vígan keresünk . . .

Haha ! pompás látvány ! holdvilágos éjjel 
Ablakot két kis lány szendén nyitogat ; 
Lentit: — süppedve térdig jobbra, balra‘

[széjjel
Két egyetemista hányja a havat .

5
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JCs ti ja apácskák, jól megszívlel játék :
K uni: fia Pestről pénzért noszogat,
— .,/irágasági pótlek— felhozni is

l retek ;
2V/í hónap végen : — hányjad a harat. 

. . . Milyen édes látvány ! holdvilágos

Ablakot két kis lány szendén nyitoqat ; 
Leunt : — süppedve térdig — jobbra,

(balra széjjel
hét epedö ifjú buzgón hány havat . , .

írjatok ! mi újság ? Levelemet zárom ; 
Itt bál, Bethlen-estély. kártya, billiard. . . 
Lajcsi, Zoltán,szervUözl Választókat várom 
— Régi hii komátok :

Zcaunyi Szilárd.

c '1
■J

Hirdetmény.
Szarvas község elöljárósága köz­

hírré teszi, hogy az 1907. évre szóló

I. II. oszt. kereseti és ház adó kive­

tési lajstromok hitelesítés és érvénye 

sités után a gyulai kir. Pénzügyigaz­

gatóságtól leérkezvén, azok folyó évi 

február hó 11-ikéíől lS-ikáig terjedő 

s oapon át Kollár Lajos adóügyi 

jegyző irodájában közszemlére vau 

kitéve s azokat a hivatalos órák 

alatt bárki megtekintheti.

Az adó kiróv s elleni fellebezés tjkvhen A f 5 9307 a hrsz. a ingatlan
. , ra 451 kor. az u. e. sz. tjkvben A fa közszemlére kitetett kővető 1 •> nap _ n..AU , _ • „ , -A. ,, sor 9308 hrsz. a ingatlanra 1 <21 k.

alatt a gyulai kir. Pénzügy igazgató­

ságnál adható be.

Az 1. II. oszt. kereseti adó kive­

tési lajstrom magában foglalja az 

apózó polgároknál alkalmazott mező­

gazdasági és házi cseledék után az 

alkalmazó terhére kirótt í. oszt. kere­

seti adót, az iparosok terhére kirótt I. 

oszt. kereseti adót, a íöld és házbir­

tokosok valamint a tőkepénzesek ter­

hére kirótt II. őszi. kereseti adót.

Szarvas, 1907 február 9-én.

Az elöljárók nevében

Kollár Lajos 
jegyző.

.Koszi k 
t. bíró.

4688—1901 tlkkvisz.

AfWégi pdefcnjßHiJi ^ivonaí
A szarvasi kir. járásbíróság mint 

telekkönyvi hatóság közhírré teszi 
hogy Kas uba Erzsébet, mint kisk. 
Medvegy János t. és t. gyámja Med- 
vegy Mihály és Medvegy Pa! végre- 
haj iát óknak Medvegy János ..aj­
tóst szer védő elleni 1100 K. tőkekö­
vetelés és járulékai iránti továbbá a 
Nagyszebeni földhitel intézet és a Bé- 
késszentandrási takarékpénztár csat­
lakozott végrehajt;ttoknak követelései.; 
kielégítése iránti végrehajtási ügyében l 
a gyulai kir. törvényszék a szarvasi 
kir. járásbíróság területén levő Szarvas 
község határában fekvő a szarvasi 1 
2578 sz. tjkvben A f 4 sor 9307 b 
hrsz, ingatlanra 451 kor. az u. e. sz. i

a szarvasi 4270 sz. tjkvben A f 2 sor 
2312 hrsz. a. ingatlannak Medvegy 
János nevén álló egy kelted részére 
225 kor. 50 fill, a szarvasi 5260 sz. 
tjkvben A r 4 sor 9313 hrsz. a. in­
ga? lantiak Medvegy János nevén álló 
eg;, negyed részére 120 kor. 25 fill, a 
szarvasi 6309 sz. tjkvben A f 1 sor 
9309 hrsz. a. ingatlanra 622 kor. a 
szarvasi 8459 sz. tjkvben A f 1 sor 
9311a hrsz. a. Medvegy János végre­
hajt ist szenvedő és neje Medvegy Judit 
m vén álló ingatlanra az 1881 évi LX 
t.-c. 156 §-ának a. pontja alapján
egészben 214 K. s az u. e. sz. tjkv­
ben A t 2 sorsz. 931 l;b hrsz. a 
ugyancsak Medvegy János végrehajtást 
szenvedő és neje Medvegy Judit ne­
vén álló ingatlanra a hivatkozott törv. 
szakasz alapján egészben 214 korona 
ezennel megállapított kikiáltási árban 
az árverést elrendelte és hogy a fen­
tebb megjelölt ingatlanok az 1907 évi
március hó 7-ik napjának délelőtt 9 
órakor kir. jbíróság, mint tkvi hatóság­
nál megtartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alul is 
tiadatni fog.

Az árverezni szándékozók tartoz­
nak az ingatlanok becsárának 10 szá­
zaléka1, készpénzben vagy az 1881, 
LX, t.-c. 42 § jelzett árfolyammal szá­
mított és az 1881 novembe.t hó 1-én 
3333 sz. a. keit I. M. rendelet 8 §-ban 
kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 
1881, LX, t -c. 170 § értelmében a
bánatpénznek a bíróságnál elöleges el­
helyezéséről kiállított szabályszerű el­
ismervényt ábzolgáltatni.

A Kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

Szarvas, 1 Jo6, december hó 24.
Guái kir. albiró.

Uh jaj !
Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 

ellen gyors és biztos hatásúak.
Egger mellpasztillái.

az étvágyat nem rontják és kitűnő Ízűek. 
Doboza 1 és 2 korona. Próbadoboz 50 fült 

Fő- és szétküldés! raktár:

Étien!

ff :r

Megfojt ez az át­
kozott köhögés!

VI., Váczi-körút 1 <. * — - 
Kapható :

Burger Frigyes
Sz3T'VaC!fi'n * liuyyia Andor
oaarva^ün. nádassl Irstyrmszky Kúráig
___ ________ _______ !t U (jy szeriéi r a 1; bn ?i.

12GCr2R mePpasr 
tilla csakhamar 
meggyógyított í

20-26
r f Varró gép (i . whötiadó. !lak !f Értekezni lehet bármikor „ lálkoJkÓ f,' v h í/

ban .Szarvason 191. hsz. alatta tulajdonos* d.

- i

-------------------------------- ^

Sy' /7a kötvényben, reumában, ischiasban
f "; '' szenved, vegyen egy üveg

Or. F L B S C ti-féle

KÖSZVÉNY SZESZT,
• nei\ csuzt, kösz vényt, reumát, kéz-.

h:i1 és derékfájást, kezek és !á- 
hiik gyengeségét, fájdalmakat és da­
ganatokat biztosan gyógyít. Hatása a 

■ " lebb idő alatt érezhető. Kapható

Dr. Fiesch E. M.
„Magyar korona« gyógyszertárában

G3rőL Baross-iit sz
Másfél dec .iliteres üveg ára 2 kor: Hu­
zamosabb használatra való ,.Családi“ 
Uvrg a)v- ;> kor-;1 kis, vagy 2 „Családi" 
üveg rendelésnél mar bermentve után 

\ vette! küldjük.
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Ház eladás.
Meghivő.

A Sanaa pitik is iparsssk sMksuti
XII. rendes közgyűlése

A Gróf Csáky Albin-utcá- 
ban lévő Kovács járásbi- 
ró-féle ház eladó, esetleg 
haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni lehet

Bárány Bálánál.

hala 1
késztet engem, hogy minden tüdö-
68 torokbajban szenvedővel szi- 
vesen és díjtalanul közöljem, mily 
módón szabadult most már tanító
,A^!F/F,'Zfrű’ olc8óés hatásos 
termék által hosszadalmas szén- 

védésétől.
“ Baumgrartl, Oaatwlrt 

lnNeadek bel Karlsbad.

1907 évi február hó 21-én délelőtt 9 órakor 
Szarvason a szövetkezet saját helyiségében fog 
megtartatni, melyre a t. részvényesek ezennel

meghivatnak.
i A KÖZGYŰLÉS TÁRGYAI:

1. A közgyűlési jegyzőkönyvet hitelesítő 
bizottság kiküldése.

2. Igazgatósági jelentés a lefolyt üzletévről.
3. Az 1906 évi zárszámadás és mérleg 

előterjesztése.
4. A felügyelő-bizottság jelentése és en­

nek alapján a felmentvények megadása.
5. A tiszta nyereség felosztása és az osz­

talék megállapítása.
6. Elnök megválasztása 3 évre.
7. Öt igazgatósági tag és 3 póttag válasz­

tása 3 évre.
8. Három felügyelő-bizottsági tag 3 póttag 

választása 3 évre.
9. Választmányi 12 tag választása és 3 

póttag 1 évre.
10. Netáni egyéb indítványok tárgyalása. 
Kelt Szarvas, 1907. január hó 31-én.

Zvarinyi János
szövetkezeti elnök.

A t. részvényes urak értesittetnek miszerint az 1906-ik 
évi zárszámadások a szövetkezet pénztári hivatalában 

az^üzleti órák'alatt bármikor megtekinthetők.

Cook és Johnson-féle
amerikai

szataiakazott tyuk-
it itszem gyn ma

(törv. védve)
ma az egyetlen szer, mely- 
lyel az oly rettenetes tyúk­
szem-fájdalmak megszüntet­
hetek és a tö teljes bi­

zonyossággal kiirtható.

Szarvasi Takarékpénztár igazgatósága ezennel
pályázatott bidet a

„SALACZ FERENCZ igazgató“
Ma a világ legjobb gyógyszere. 
Minden szenvedőnek ajánlandó.

1 drb 20 fillér, 6 drb 1 korona.

Kapható Szarvason: Bug)is Andor, 
Burger Frigyes és Nigrinyi Zoltán 

gyógyszertáraiban.

GY ÜGYES

LÁNY
IV BERAKÓNAK'
nyomdánkban

fizetéssel felvétetik

nevét viselő 2000 koronás alapítvány 1905 és 1906 évi kamataira.
Ezen 200 koronát tevő ösztöndíjra oly szarvasi illetőségű, szegény- 

sorsú és jó magaviseletü ifjak vagy leányok pályázhatnak, kik tanulmányu­
kat valamely felsőbb kereskedelmi iskolában folytatják.

A 200 korona ösztöndíj folyó 1907 évi március 4-én fog kiadatni a 
pályázat eredménytelensége esetén pedig a jövő évi kamatokhoz csatoltatni,

A kellőleg felszerelt pályázati kérvények legkésőbb f. évi február hó 
28-án^délelőtt 10 óráig nyújtandók be az intézet titkáránál. — Később 
érkező kérvények figyelembe nem vehetők.

Szarvas, 1907. január 29-én.

A Szarvasi Takarékpénztár 
igazgatósága.
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1266—1907

Hirdetmény.
A 14000—1904 sz. földmivel és- 

iigyi ministeri rendelet 7 §-a alapján 

közhirré teszem, hogy a gazdasági 

cselédek után fizetendő 1 kor. 20 fill, 

hozzájárulási dijakról összeállított és 

számvevői leg érvényesített kivetési 

lajstrom a község házán Kollár Lajos 

jegyző irodában f. év február 11-éig 

közszemlére van kitéve.

Értesítem az érdekelt munka 

adókat, hogy ezen lajstromot a hiva­

talos órák alatt megtekinthetik.

Á sérelmes kirovás ellen netáni 

felszólamlásaikat pedig f. évi február 

26-áig annyival is inkább terjesszék 

elő, mert a később beadott ily fel­

szólamlás nem fog figyelembe vétetni.

Felhivatnak továbbá a munka­

adók, hogy az esetleges cseléd válto­

zást is jelentsék be, mert baleset 

esetén csak a kivetési lajstromba fel 

vett egyén számíthat segélyre.

Szarvason, 1906. évi január hó 29

Az elöljáróság nevében :

KOLLÁR LAJOS jegyző.

Felelős szerkesztő: Dr. Nemes Béla.
Társszerkesztő: Pataki János.

Laptnlajdonos: Dr. Haviár Gyula 
Nyomatott Sámuel A.-nál Szarvason.

744 — 1907 ikt. szám.

Hirdetmény.

Az 1894. évi XII. t.-c. alapján a 

kártékony hernyók és darazsak irtása 

tárgyában kiadott 85075—VII-a-2. 

számú F. M. rendelet értelmében fel 

hivatik a lakosság, hogy a kártékony 

hernyók és darazsak irtását minden 

év március hó végéig annál is inkább 

fejezzék be, mert a hivatkozott rende­

let értelmében az írást a községi elöl­

járóság nemcsak a mulasztó fél költ­

ségein fogja végeztetni, hanem az 

1894: XII. t.-c. 52 §-a alapján a mu­

lasztó kihágást is követ el, mely 100 

koronáig terjedhető pénzbírsággal bün­

tetendő.

Felliivatik a lakosság figyelme 

arra is. hogy amennyiben a gyűrűs 

pille tojásai kicsinységük miatt a ren­

des hernyófészék szedéskor az irtást 

kikerülik, azok április első felében 

mindenült irtandók, ahol csak egy ösz- 

szeverödve a fák lombjait kopaszíják.

A 1894. évi XII. t.-c. 50. §-a 

a hernyóirtás befejezésének határidejét 

március hő végére tűzi ki, mindazon­

által a szakközegek véleménye szerint 

egyes hernyófajok, különösen a gala­

gonya pille és a sárgafarku pillangó 

hernyója mar március hó végén rág 

és annyira elszéled, hogy a fán ma­

radó hernyófészkek leszedésénél tulaj­

donképen ez élt nem érhet a gazda,

figyelmeztetik ezúttal a gazdaközönség 

hogy a hernyóirtást saját jól felfogott 

érdekében már február hó végére 

fejezze be.

Szarvason, 1907. évi febr. hó 8-án

Jeszenszky s. k. Valkovszky s. k. 

li.főjegyző. biro.

Zongorázólsnalí

szives tudomására hozzuk, hogy a 
hires KERESZTÉLY SÁNDOR-féle 
zongoragyár hangolója városunkba 
időzik és zongorahangolást ó koro­
nájával végez.

MUHLE VILMOS
cs. és kir. udvari szállító

TEMESVÁR
Mag-, Növény-, Rózsa- és Fa- Nagy- 
1 - 5 tenyészetek.

(Művelési terület 94 hold)
VILÁGZIVITEL!

í:
+:

í
J

í
+

A legjobb magvak kerti és mezei veíeményezésre
(Mühle magva! elérhetők, de ebben felülmúlhatatlanok.) o o o o o o

,A legnemesebb gyümölcs-, disz- es sorfák
(Muhle fa, többször átültettek, jól iskolázottak, mindenütt jól és biztosan gyarapodnak.)

A legszebb fenyőiéi ék, díszcserjék, rózsák stb.
(Muhte tulevelei mind télállók disz- és kuzsócsorjéi, valamint rózsái a létező 

, ,. . legszebb virágnak.)
MSeCS :Ze.7\Ä,eikTuLk!Uli érlékbe" bárhova ^mentve küldetnek.

Kézikönyvé, dilettánsok szamara a legjobbak, megrendelésekhez 
ingyen csatolta Inak

bí’ÁTnik" 3 ma!a nemében — kívánságra 
arkinek mgyen és bementve megkiildetik
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